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Межвузовская научно-практическая конференция «Безопасность учителя в образовательной среде: проблемы управления, пути их решения. Шелепихинские чтения – 2018», организованная  с участием Гуманитарно-педагогического института Тольяттинского государственного университета и Калужского государственного университета им. К.Э.Циолковского (КГУ), прошла 20 марта 2018 г. в Московском государственном психолого-педагогическом университете на факультете «Государственное и муниципальное управление». 
Работу конференции открыло пленарное заседание. Вначале прозвучало приветственное слово участникам конференции от и.о. декана факультета «Государственное и муниципальное управление» ФГБОУ ВО МГППУ, зав. кафедрой «Теория и практика управления», доктора политических наук Кирсанова Анатолия Ивановича, в котором он обратил внимание на то, что данная конференция подводит итоги трехлетней научно-исследовательской работы кафедры «Теории и практики управления» по теме «Исследование актуальных проблем управления безопасностью образовательной среды в современной образовательной организации». Далее в своем докладе «Безопасность учителя как системный объект междисциплинарных исследований образовательной среды» он обосновал необходимость системной работы по управлению безопасностью учителя в образовательной среде, основанной на междисциплинарных научных исследованиях и прикладных разработках. 
В рамках пленарного заседания выступил доктор психологических наук, профессор Рязанского государственного университета им. С.А. Есенина Зазыкин Владимир Георгиевич с докладом «К проблеме безопасности психосферы учителя», в котором обосновал, что на психосферу учителя действуют отрицательные психологические воздействия, имеющие преимущественно объективный характер, вследствие которых происходит деформация психосферы по всем ее компонентам, нанося ущерб личности учителя.
Виноградова Галина Александровна, доктор психологических наук, профессор ФГБОУ ВО «Тольяттинский государственный университет» рассмотрела в своем докладе вопросы взаимосвязи нравственно-психологического климата в педагогическом коллективе и безопасности учителя, а также дала теоретическое обоснование необходимости формирования благоприятного нравственно-психологического климата в педагогическом коллективе как важнейшего условия безопасности учителя в образовательной среде.
Пряжникова Елена Юрьевна, доктор психологических наук, профессор кафедры Теории и практики управления ФГБОУ ВО МГППУ представила доклад на тему «Кризисы профессионального становления учителя – реальная угроза безопасности учителя?»,  в котором затронула проблему взаимосвязи безопасности учителя с его формированием как профессионала в рамках педагогической и управленческой деятельности.
Какадий Игорь Иванович, кандидат военных наук, доцент кафедры Теории и практики управления ФГБОУ ВО МГППУ в своем выступлении рассмотрел нормативно-правовую базу обеспечения безопасности учителя в образовательной среде.
Савченко Ирина Алексеевна, кандидат политических наук, доцент кафедры Теории и практики управления ФГБОУ ВО МГППУ представила данные социологического исследования проблемы безопасности учителя в современной образовательной среде, полученные в ходе выполнения научно-исследовательской работы кафедры теории и практики управления, которые подтвердили актуальность данной проблемы, а также возможные направления ее дальнейшего изучения.
В рамках конференции прошли также заседания двух секций. 
В работе первой секции «Управление конфликтами в образовательной организации в контексте обеспечения безопасности учителя», руководителем которой был Зазыкин Владимир Георгиевич, приняли участие Бобков Олег Борисович, кандидат психологических наук, начальник кафедры тактики и общевоенных дисциплин ВУНЦ ВВС «Военно-воздушная академия имени профессора Н.Е.Жуковского и Ю.А.Гагарина» (филиал в г. Сызрань)  с докладом «Профессиональная мотивация педагога как фактор безопасности образовательной среды», Ефимова Ольга Сергеевна, доцент кафедры психологии труда и психологического консультирования ФГБОУ ВО Московский педагогический государственный университет, представившая доклад «Профилактика педагогических конфликтов в управлении безопасностью учителя», магистранты и аспиранты ФГБОУ ВО «Тольяттинский государственный университет». Также свои сообщения представили учителя московских образовательных организаций: Анохина Елена Викторовна, учитель ГБОУ школы № 2006 рассмотрела конфликтогенные зоны в образовательном учреждении как фактор безопасности учителя, Степанова Октябрина Сергеевна, учитель ГБОУ Романовская школа обосновала ведущую роль учителя в профилактике конфликтов посредством информационной безопасности в образовательном учреждении. Кроме того, свои сообщения представили магистранты факультета «Государственное и муниципальное управление» МГППУ, обучающиеся по магистерской программе «Педагогическая конфликтология». 
Вторая секция «Управленческие проблемы в обеспечении безопасности учителя в современной образовательной среде», руководителем которой была Савченко Ирина Алексеевна, была посвящена обзору социальных, экономических и психологических проблем управления безопасностью учителя в образовательной среде. Свои доклады и выступления представили: Николаева Алла Алексеевна, кандидат социологических наук, доцент кафедры Теории и практики управления, Авакян Инна Борисовна, кандидат психологических наук, старший преподаватель кафедры  гуманитарных и социально-экономических дисциплин  ВУНЦ ВВС «Военно-воздушная академия имени профессора Н.Е.Жуковского и Ю.А.Гагарина» (филиал в г. Сызрань), Чапала Татьяна Владимировна, кандидат психологических наук, доцент кафедры «Теоретическая и прикладная психология»  ФГБОУ ВО «Тольяттинский государственный университет», Бобкова Татьяна Степановна, кандидат психологических наук, доцент кафедры экономики и управления ФГБОУ ВО «Самарский государственный экономический университет»  (филиал в г. Сызрань), Маркина Людмила Александровна, директор, педагог-психолог Муниципального казенного учреждения «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» г. Жиздра Калужской области, а также магистранты и студенты факультета «Государственное и муниципальное управление». Участники и гости конференции отметили высокий научный уровень докладов, а также актуальность представленных данных.
По итогам конференции планируется издание сборника материалов. 
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